



# 推出优惠活动 紧抓直播风潮 企业店铺抢搭“6·18”顺风车

# 铁路专用植物油牵引 变压器通过国家鉴定

## 为国内外首台采用植物油的卷铁心牵引变压器

河北日报(记者米彦泽 通讯员柴淑颖、臧朔)6月13日,在保定中铁轨道交通产业园,由中铁电气化局工业公司和中铁二院四川艾德瑞电气公司共同研发的铁路专用节能环保植物油牵引变压器,通过国家电气装备领域权威机构中国电工技术学会新产品鉴定,填补了该产品领域国内外空白。

该型变压器,将节能卷铁心设计结构与环保的植物油绝缘技术相融合,其环保性能得到明显改善,可在28天内实现超过97%的生物降解,其输变电效率明显提升,相比国家标准,空载损耗降低32%,负载损耗和空载电流均降低10%,变压器过载能力提升25%,运行噪声下降10分贝左右。

据介绍,该产品是国内首台采用植物油的卷铁心牵引变压器,具有节能效

# 我省两品牌入选全国 首批农村物流服务品牌

河北日报(记者曹智)从省交通运输厅获悉,全国首批25个农村物流服务品牌名单近日由交通运输部发布,我省隆尧县“电子商务+特色农业”、涉县“信息平台+客货同网”两品牌榜上有名。

按照交通运输部办公厅《关于深化交邮融合推广农村物流服务品牌的通知》部署安排,全国24个省(区)参与了此次首批农村物流服务品牌申报工作,交通运输部会同国家邮政局组织专家对申报项目进行了评审,经公

示确定我省隆尧县“电子商务+特色农业”等25个项目为首批农村物流服务品牌。

我省高度重视农村物流网络建设工作。2018年,省交通运输厅将推进农村物流网络建设列为深入推进“四好农村路”建设三年行动计划的重要内容,并将农村物流作为重点工作推进。经初步统计,截至2019年底,我省已建成县级农村物流中心302个、乡镇综合服务站近1400个、村级物流服务站33000余个,农村物流服务品牌初步形成。



6月1日零时刚过,邯郸的杜女士就收到了在京东抢购的一款自拍杆。杜女士从下单到收货,仅用了不到10分钟时间。

董事长毛宏革发现直播带货很是火爆,便开始建立直播队伍,试水电商直播。

在这次“6·18”活动中,爱尚羊公司在拼多多、抖音、快手等平台开通直播,并将发放10万元线上红包进行促销,“通过参与‘6·18’促销,一方面希望能够提高‘爱尚羊’品牌在零售领域的知名度,另一方面也希望能为企业找到转型发展之路,扩大零售渠道的市场份额。”毛宏革说。

在玩法多样的直播带货中,“总裁带货”成了新风尚。省工信厅在全省发起“总裁带货”工业企业产品网络直销公益活动,带动河北产品线上销售。

6月16日,作为“总裁带货”京东“6·18”促销的重点活动之一,省工信厅厅长魏晓峰和君乐宝乳业集团总裁魏立华,以及主持人方琼、奥运冠军田亮将一同走进直播间,举办一场“总裁带货”直播活动。

为更好地推动“总裁带货”活动,抓住“6·18”网上销售促销时间节点,省工信厅与京东共同举办“总裁带货”京东“6·18”促销活动。京东商城设立“总裁带货”河北工业企业产品销售专区,开展直播销售、打折促销等宣传推广活动,集中对河北产品进行统一推介。截至目前,共有325家河北工业企业参加了此次活动,产品近万种。

□河北日报记者 冯阳

“我刚下单不久,就接到了送货电话,太快了!”6月1日零时刚过,邯郸的杜女士就收到了在京东抢购的一款自拍杆,从下单到收货仅用了不到10分钟时间。

今年“6·18”活动期间,京东快递基于大数据爆款预测,试点将部分爆款产品前置部署在距离消费者最近的营业部中,在消费者下单瞬间即开始打包发货,确保数分钟内即可完成收货。

作为常态化疫情防控阶段的一个重要促销节点,此次“6·18”活动备受关注。活动启动后,线上线下各类商家及电商平台纷纷推出大力度促销措施让利消费者。我省企业也积极参与促销活动,开启直播带货新模式,激发消费潜力,促进消费热度提升。

## 消费券叠加大幅优惠,提速“买买买”

20枚烤鸭蛋,原价45元,“6·18”促销价29.9元。临近端午节,在京东平台上的中国特产·辛集馆,一款烤鸭蛋产品成为近期的热卖产品。

受疫情影响,该店铺销量5月份才出现恢复性增长。为抓住“6·18”重要消费节点,该店铺提前预备了上万份产品,并通过大力度促销活动,吸引消费者关注。

在店铺运营负责人石金钗看来,“6·18”是近期提升销量的一次重要契机,他们的促销力度远大于去年,希望借此能进一步提升销量。同时,店铺还参与了京东平台的端午节专属促销等活动,在自身优惠的基础上,叠加平台提供的各项优惠活动,低价促销,让每个消费者都能享受到不同程度的优惠。

想借“6·18”促销活动大干一场的,还有来自廊坊的淘宝店铺万宝德。该店铺依托传统花丝镶嵌工艺,主要制作颇具古风配饰。近一个月来,店主刘超和工作人员加班加点赶制产品,积极备货。

早在3月份,刘超便开始着手新品研发,想要在“6·18”活动中推出当季新品。针对此次年中大促,20种新品及以往的爆款产品都将以内最低价格出

售。同时,店铺还将推出团购、抽奖等活动,配合平台的各项促销活动,以各类优惠活动吸引消费者。

今年上半年,万宝德店内饰品销量较往年有所下滑。刘超希望抓住“6·18”促销之机,更好地推广传统花丝镶嵌工艺和产品,打赢年中“翻身仗”。

在各家店铺积极备货、推出各项优惠的同时,京东、天猫等各大电商平台也纷纷推出多种打折促销活动,吸引消费者。

天猫今年“6·18”的优惠力度超过去年“双11”,携百亿元现金消费券、跨店满减升级、聚划算百亿补贴等活动进场。京东抢先抓早,推出最大促销力度“超级百亿补贴”活动,提供超2亿件的五折商品。拼多多延续百亿补贴,还将在活动期间推出数万个“秒杀万人团”。

线上消费优惠多多,线下促销诚意满满。

在线下,各地政府推出消费券,叠加各商贸企业推出的多种优惠,吸引市民“买买买”。

6月7日11时30分,邢台市2000万元电子消费券发放活动启动。消费者通过“家乐园速购”APP即可参与领券活动。家乐园集团相关负责人尹晓鹏告诉记者,消费券发放首日,百货类、家电类消费券便被“秒光”,还有两批消费券将于近日发放。

家乐园集团是邢台规模最大的百货零售连锁企业。今年“6·18”促销活动中,企业在政府消费券的基础上,也推出了力度较大的优惠活动。“在消费券和企业活动叠加下,促销力度已经超过了往年‘双11’的水平。”尹晓鹏说。

数据显示,截至6月11日,在家乐园集团旗下的超市、百货等门店消费的购物者中,超过3成使用了电子消费券。

## 商家紧抓直播带货风潮,挖潜消费新空间

6月12日,北国商城股份有限公司电器事业部的工作人员在为“6·18”活动做准备。按照计划,6月18日当天,他们将在石家庄北国电器新店举行直播带货活动,部分爆款单品将以超低价格进行销

售。同时,北国电器其他门店也将在“6·18”活动期间推出至少一次门店直播活动,加大促销力度,带动当季旺品销售。

北国商城电器事业部相关负责人表示,春节以来,北国电器多个门店开始尝试直播带货,并取得了不错的销量,直播带货成为门店销售的一大亮点。此次“6·18”活动期间,门店也将通过线上线下相结合的方式,为消费者提供更好的购物体验。

电商时代,边追直播边购物已成为新潮流。而直播带货不再是电商企业的专利,不少线下门店和传统生产企业也纷纷加入到直播队伍中来,挖掘线上消费新空间。

“宝宝们,我们现在推出的‘爱尚羊’品牌羊肉,不掺水,肉质嫩,做烤串、炸羊排,想怎么吃就怎么吃……”6月10日,丰宁满族自治县爱尚羊餐饮服务服务有限公司直播间内,来自县广播电视台的主持人与企业工作人员开启直播带货模式。此次直播也是为6月18日当天由县网信办与拼多多联合组织的“县长直播带货”活动进行预热。

作为一家传统食品生产企业,爱尚羊公司此前的营销渠道主要以批发市场、大型餐饮企业等大宗市场为主。受疫情影响,今年以来企业的销售收入下滑。公司

# 河北省市场监管

## 深化机构改革成果 综合运用监管职能

# 全省市场监管部门全力服务市场主体健康发展

全省市场监管部门深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府统筹推进疫情防控和经济社会发展各项部署,扎实做好“六稳”“六保”工作。特别是在保市场主体上,深化市场监管机构改革成果,实施综合监管、强化综合执法、提供综合服务,全力支持市场主体健康发展,助力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

今年1至5月,全省新登记市场主体43.8万户,其中新登记企业12.49万户,新登记个体工商户31.17万户。受疫情影响,在经历2月、3月增幅下滑后,4月份新设市场主体14.97万户,同比增长22%,实现企稳回升。截至5月底,全省市场主体总量达到643.2万户,比去年同期增长15%,居全国第7位。

## 用好政策工具箱,助力市场主体复工复产

特事特办用活政策,力促防疫物资企业复工复产。疫情发生之初,我省仅有1家多年未生产的防护服生产企业,以及11家因春节假期处于停产中的口罩企业,各类防疫物资产能远远满足不了防疫需求。省市场监管局、省药监局迅速启动应急预案,特事特办,全力助推防疫物资企业复工复产。一是找重点。春节期间,紧急组织对全省口罩、防护服等防疫用品生产企业全面摸底。二是破难点。迅速出台相关措施,对有资质的企业督促尽快复工,并派专人驻厂指导,确保满负荷生产。对有产能但没有资质的,迅速启动应急审批程序,提供全程技术指导,帮助企业迅速转产防疫用品。疫情防控期间,全省新批准16家企业转产医用防护服,79家企业转产、生产医用口罩(新批准74家,老企业扩产5家)。三是

药品原材料生产企业开展专门调研检查,确保上游原辅材料价格稳定、供应充足。全省医用防护服日最大产能从0件升至8.3万余件、医用口罩日最大产能从34万只升至1542万只。四是消白点。派专人到英语特(唐山)生物技术有限公司驻厂帮扶,该公司检测试验室快速通过国家药监局应急审批。批准康泰医学系统(秦皇岛)股份有限公司生产医用红外体温计,填补了河北省空白。

立足实际出台政策,支持各类市场主体恢复生产。制定了应对疫情影响支持企业健康发展的20条具体举措,全方位支持市场主体恢复生产经营。会同省商务厅,制定了商超、餐饮、住宿行业复工复产工作指南。省市场监管局联合省发改委、省财政厅等九部门,出台《关于应对疫情影响扶持个体工商户恢复经营持续发展的若干措施》,十个部门共同建立支持个体工商户政策落实工作机制,进一步推进扶持政策落地见效。围绕“六稳”“六保”新要求,制定了《关于做好常态化疫情防控服务经济社会发展工作若干措施》,提出开展质量提升帮扶、强化知识产权运用、深化企业融资帮扶、推动消费扩容提质、做好出口认证帮扶、支持引导扩大就业等14项措施,全力推动复工复产、复市复业。

持续放宽准入政策,助力扩大市场主体总量。进一步落实“证照分离”改革政策。根据省政府部署,在中国(河北)自由贸易试验区雄安片区、正定片区、曹妃甸片区和大兴机场片区等四个片区对所有涉企经营许可事项实行全覆盖清单管理。进一步放宽经营场所资源。指导各地落实《河北省进一步放宽市场主体住所(经营场所)登记条件规定》,为市场主体注册经营提供便利。进一步优化登记程序。会同省政务服务办、79家企业转产、生产医用口罩(新批准74家,老企业扩产5家)。三是

办“网上办、即时办、联合办、一日办”,推进到8月底实现设立登记、公章刻制、发票申领、参保用工登记等企业开办事项全流程网上办理,一个工作日(8个工作日)办结。加强证照审批衔接,帮助从事餐饮、零售等行业的个体工商户尽快开展经营活动。大力推行“零见面”服务,推广手机“云窗办照”App。进一步培育新型市场主体,加强对疫情带来的宅经济、云商业、云服务等新业态、新模式调研,培育发展新动能,确保全省市场主体总量进一步大幅增加。

## 念好助企帮扶经,帮助市场主体渡难关

针对市场主体普遍存在房租、用工、运输成本、原材料、销售等方面问题,市场监管部门积极发挥职能作用,想方设法为市场主体纾困解难。

大力减少收费。省市场监管局所属产品质量及特种设备检验检测、计量等机构,主动减免疫情期间相关计量器具检定校准、检验检测等服务收费,目前已检定校准防疫器具等设备5.2万台,检验消毒液、洗涤用品等产品1590批次,减免相关费用1000余万元。同时,组织全省175家法定计量检定机构免费为近2.3万家复工复产企业检定校准计量器具62.5万台件。

搭建招工平台。省个私协会联合省人力资源和社会保障中心,依托河北人才网联合举办了河北省春季大型网络招聘会、京津冀大型网络招聘会、河北省高校毕业生季大型网络招聘会,为个私企业和大学生、农民工等求职者架起“云端桥梁”。各级协会组织协助个私企业进行网上注册、上传招聘信息等工作,广泛利用网络、微信、电话等多种形式向高校和社区宣传就业政策,推送就业岗位。解决融资难题。各级市场监管部

门通过办理股权出质、动产抵押、知识产权质押登记等,帮助市场主体融资。1至5月,全省共登记动产抵押1519份,担保债权数额585.5亿元;帮助445家企业出质股权386.77亿元,担保债权数额1567.51亿元。省个私协会指导各地协会开展针对中小微企业和个体工商户“无接触贷款助微计划”,全省有8.21%的工商户享受低息、免息政策支持。石家庄等市的个私协会还组织召开了银企对接会,拓宽市场主体融资渠道,据不完全统计,全省目前已为小微企业融资4.5亿元。

主动包联帮扶。省市场监管局充分发挥与市场主体联系紧密的优势,深入开展全员包联市场主体活动,实行“一人包联、全局服务、一张清单、全面解决”,积极帮助协调解决审批、用工、原料运输等方面的问题。共收集问题106条,已解决102条。其中,因受疫情影响,今麦郎面品有限公司上游20多家原辅料、包装配套供应企业大面积停工,一度面临停产。省市场监管局主动对接,并协调邢台、邯郸、保定、衡水、石家庄等市和15个县(市、区)市场监管部门,帮助企业用工、运输等问题,确保该公司15条生产线全速运转。6月8日,又启动百名干部走基层活动,全体干部将分赴全省基层所及部分区域重点企业、中小微企业、农贸市场及小餐饮小摊点调研,推动各项帮扶政策落地。

## 打好职能组合拳,扶持市场主体做优做强

强化品牌驱动。优化商标业务办理,适当延长因疫情影响而不能在规定时间内办理的商标异议、复审、续展等业务期限。充分发挥国家知识产权局石家庄、唐山、邯郸受理点作用,各级市场监管部门积极支

## 当好市场守护者,创优市场主体发展环境

露头就打稳物价。疫情之初,

迅速启动价格监管应急机制,紧急约谈大型商超、主要药品、医疗器械经营单位,发出《提醒告诫书》。省市场监管局出台《疫情防控期间哄抬价格违法行为认定和处理的指导意见》,保定、衡水等市局迅速查处5件哄抬物价大案,罚款512.76万元,有力震慑了不法行为。截至目前已查办价格违法案件1456件,罚款1706万元,占查办案件总数的54%。

突出重点保质量。一是驻厂盯,对省内所有防控用药、防护用品生产企业,专人驻厂包联,严防死守质量安全。二是现场查,对全省食品药品、医疗器械生产经营单位,以及医用计量器具、特种设备使用单位进行全覆盖检查,整改问题1358个。三是及时抽,全省抽检药品101个品种268批次,完成检验219批;抽检医疗器械21个品种671批次(含医疗器械),完成检验417批,合格率100%。应急抽检大宗日常食品759批次,结果全部公开。

持续用力护秩序。省市场监管局先后发布加强质量监管、广告监管等7个公告,12315投诉举报系统24小时值守,出台《疫情防控相关法律法规适用清单》,并组成14个稽查办案组,指导各级市场监管部门从快查处违法行为。各地深入开展市场秩序优化行动,打击野生动物违规交易和非法制售口罩等防护用品,推进价格监管、反不正当竞争执法、知识产权保护等,截至目前全省市场监管部门共查处涉及疫情案件2696件,罚款3876万元,已向社会公布共75批377件典型案例。省市场监管局发挥公平竞争审查联席会议作用,指导各级各部门大力清除各类妨碍公平竞争的文件,目前已清理1251件,拟修改、废止11件。同时,强化新出台帮扶政策审查,防止因短期利益而出台排除、限制竞争内容的政策措施,营造公平竞争营商环境。

包容审慎助成长。在严厉打击违法违规经营的同时,各级大力实行包容审慎监管,特别是对疫情影响,营业执照、食品生产经营等许可到期不能及时办理变更登记的个体工商户,允许延期办理,将个体工商户2019年度年报时间由6月30日前延长至12月31日前,为市场主体经营提供了良好的环境支持。

(杨德永、张丽雪、马彦铭)

## 当好市场守护者,创优市场主体发展环境

露头就打稳物价。疫情之初,